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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR 
 

Em 21 de junho de 2023, foi realizada na sala de reuniões da Secretaria de Desenvolvimento 
e Geração de Emprego , situado à Rua José Caballero, 143 – 5º andar, Vila Bastos, Santo 
André, a 8ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo- Gestão 2022-2023 
COMTUR. 

 

Agradecimentos: 
 

Rubens, iniciou a 9º Reunião do COMTUR às 10h20min, em segunda chamada, dá as boas 
vindas e agredece a participação de todos. 
 
Pauta: 
 

1. Aprovação da ata da 8ª reunião ordinária; 
2. Criação da Instância Regional de Turismo (exigência do Ministério do Turismo); 
3. Apresentação do projeto “Sete Maravilhas de Santo André”; 
4. Palavra aberta aos membros do Conselho. 
 
1. Rubens apresentou aos presentes a nova funcionária do setor de turismo da Secretaria de 

Desenvolvimento e Geração de Emprego, Tarsila; 
 

2. Tarsila fez uma breve apresentação pessoal aos presentes; 
 

3. A Ata da 8ª reunião foi aprovada por unanimidade e assinada por todos os conselheiros 
presentes; 

 

4. Rubens explicou aos presentes a importância da criação da Instância Regional de Turismo 
e repassou as informações da reunião realizada no dia 20/06/2023 com representante do 
Ministério do Turismo sobre o tema, onde foi explicado do que trata a Portaria 41 de 24 de 
novembro 2021. Informou ainda que a criação da Instancia de Gorvernança Regional do 
Turismo está sendo tratada atrvés do grupo de trabalho de turismo (GT Turismo) do 
Consórcio Intermunicipal  Grande ABC com apoio do Sebrae regional, estabelecido em 
Santo André; 

 

5. Tabata apresentou aos presentes o esboço do projeto 7 Maravilhas de Santo André, que 
trata de concurso para a divulgação dos atrativos do município, que será realizado em 
parceria com a Secretaria de Educação; 

 

6. Foi solicitado aos conselheiros presentes que indicassem locais que pudessem ser visitados 
pelo munícipes e turistas que pudessem entrar na votação do projeto 7 Maravilhas de Santo 
André; 
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Informes: 
 

1. Andamento do pleito de Município de Interesse Turístico – MIT na ALESP; 
 

2. Cursos do Programa de Qualificação Básica e Formação Inicial e Continuada do Centro 
Paula Souza; 
 

3. Visita à EXPOTEL – VI Feira Brasil Para Hotelaria e Gastronomia; 
 

4. Geral da Vila de Paranapiacaba (Festival de Inverno 2023 e outros). 
 
 
Após os informes a reunião foi encerrada às 12:00. 
 
 
Segue o registro dos presentes: 
 
Representantes do Poder Público: 
 
Debora Amanda Lojor Ferreira - membro suplente representante da Secretaria de Cultura 
 
Gabriella de Vargas – membro titular representante da Secretaria de Educação. 
 
Guilherme Ribeiro de Souza Pinto – membro titular representante da Secretaria de Meio 
Ambiente. 
 
Rubens Gallino Junior  – membro titular representante da área relacionada ao Turismo 
 
Tabata Riatto da Silva – membro titular representante da Secretaria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego; 
 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
Fábio Santos Santana  - membro titular representante dos Meios de Hospedagem 
 
Paulo Henrique da Rocha Tinoco  - membro titular representante dos Agentes de Viagens 
 
Tânia Cristina Morgado Gori  - membro titular representante dos Prestadores de Serviços 
Turísticos 
 
Valter Mendes  - membro suplente representante dos Meios de Hospedagem 
 
 
Convidados e Visitantes: 
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Alexandre Gori  - convidado dos Prestadores de Serviços Turísticos 
 
Tarsila de Almeida Fernandes – convidada da Secretaria de Desenvolvimento e Geração de 
Emprego; 
 
 

 

 

 

Tabata Riatto da Silva 
Secretaria 

 
 
 
 

Fábio Santos Santana   
Vice-presidente 

 
 
 
 

Rubens Gallino Junior 
Presidente 
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